



养好公路 保畅通 守护东疆 纳通途

—2024年启东公路重点特色工作回眸

2024年以来,南通市公路事业发展中心启东分中心紧紧围绕公路现代化建设主线,深入打造“东疆心路”融合党建品牌,高质、高效推进路面无人摊压施工集群、“骑行江苏、看美丽农路”专题活动、南通公路养护职业技能竞赛等重点工作,全力推进“六项工程”落地生根,着力展示让人民满意的启东公路生动实践,为服务地方经济高质量发展当好开路先锋。

在2024年公布的国家公路网技术状况监测结果中,启东嵩港桥名列普通国省道序列榜首受到交通运输部表扬;S356启东段大中修项目在南通范围内首次应用无人集群施工技术,国省道养护迈上新台阶;分中心《东疆筑梦·青年先锋典型培育项目》获评南通公路系统第一届“优秀书记项目”。

打造智慧养护工程 ➤➤➤

稳步推进公路数字化转型升级

分中心通过前期考察、协调,成功引进“路面无人摊压施工集群”智能设备参与S356养护大中修工程项目,该设备具有全局协同调度技术、高精度路径跟踪技术、群控安全技术三项先进技术,能够实现沥青路面施工全流程数字化管理。该技术的应用实现了“一降一升”,即减少施工现场操作人员60%以上,大大降低人力成本,以及实现高温天气施工和昼夜施工,提升施工效率40%。8月12日在启东举办的“无人摊压施工集群”现场观摩会,邀请了南通六县一市交通同行以及扬州、盐城相关科研机构等百余名同志观摩指导,取得了良好效果,为后续无人集群养护施工推广提供了有益的探索。

在2024年的国省道养护大中修工程施工过程中,启东标段党小组提前50天左右就完成了全部施工任务,大大提升了施工效率。同时,充分发挥“通途清风”品牌主题歌曲《通途无限》的影响力,在施工现场和项目部张贴《通途无限》歌曲MV



二维码供全体人员扫码观看,用歌声传颂公路人廉洁奉公的精神风貌。在国省道养护大中修工程劳动竞赛两次考核中,启东标段党小组均位居第一,被表彰为示范党小组。

打造美丽农路工程 ➤➤➤

搭建交通服务乡村振兴新桥梁

分中心把“守护东疆美丽农路”作为2024年书记项目,全力组织和参与骑行东疆亮特色、农路升级惠民生等专题活动。4月份,重点服务“骑行江苏、看美丽农路”走进启东专场活动,分中心积极配合骑行农路的各项组织推进工作,全体人员不畏艰难连续作战,圆满完成了确定骑行路线和点位、安排养护团队开展区域环境整治,每日驻点现场督查以及骑行补给点和吕四新渔港的服务保障工作,给全省交通系统300多名同行留下美好印象,充分展示了启东“四好农村路”建设发展新成就、“农路+”模式高质量发展新成果。

2024年,启东持续推进农村公路高水平、高质量发展,农村公路提档升级里程24公里,危桥改造4座,投资2509万元对久新线、通海大道共计5.248公里路段实施大修工程,投资438万元对吕北线、七兆线、天江公路等农村公路实施中修工程,进一步提升了农村公路通行能力和服务水平,为群众提供更加便

捷、安全的出行环境。

打造赛事护航工程 ➤➤➤

以“最鲜公路”为媒彰显城市魅力

10月,启东举办第十二届环太湖国际公路自行车赛暨长三角穿越赛。分中心承担了启东赛段78.6公里的交通保障任务,包括沿江公路、G328以及其他沿江沿海堤顶公路,赛事特别选取了风景如画的“最鲜公路”作为核心赛段。“最鲜公路”是中国国家地理杂志首次以整个城市为单位打造的文旅项目,以路为媒将启东知名景点串联成线。赛前,分中心认真谋划,配合启东公安交警部门制订临时交通管制方案,累计投入数百人次加强路域环境整治、布置赛道隔离设施;赛事当日,全面检查赛段隔离设置情况及路面路况,确保设施完备、道路畅通,同时与交警部门协同疏导人群,为骑手们提供了一个安全有序的骑行环境。分中心圆满完成了赛事路段的保通保畅工作,让来自世界各地的骑行选手在享受速度与激情的同时,充分感受到了启东“最鲜公路”的独特魅力。

段创建里程共13.276公里,累计投资150多万元,实施了交叉口预警系统增设、公交站台迁移、介英南路坡改平等改造项目,有效改善了道路安全通行条件。持续优化东疆心路驿站(228国道启东停车区)的服务质量,对停车区公共卫生间、室外休息区、停车区域等进行修缮与改造,增设宣传展板展示启东的历



史文化和风土人情,改造后的停车区焕然一新,环境整洁,为过往司乘人员带来更加安全高效、舒适温馨的出行条件,真正做到“小驿站、大作用”。东疆心路驿站被推荐入选全省普通国省道服务设施“公路驿站”优秀案例集。

打造匠心筑路工程 ➤➤➤

以赛促学锻造新时代公路铁军

2024年的南通市公路养护职业技能竞赛在启东举行。分中心作为东道主,充分发挥主人翁作用,从策划到实施全程深度参与,精心筹备每一个细节,协助完成了赛事方案制定、竞赛场地布置维护、人员沟通协调等前期准备工作以及活动期间各环节服务保障工作,确保大赛顺利举办,为参赛选手搭建了一个展示风采、切磋技艺的平台。竞赛内容不仅设置了坑槽修补、桥梁技术状况评定等传统项目,还与时俱进地引入了无人



机检测路面病害这一创新项目。经过激烈比拼,启东代表队获团体一等奖。此次公路养护行业技能比武,有效促进了技术工人向知识型、技能型、创新型人才的转变。

打造便民惠民工程 ➤➤➤

持续提升群众出行体验“满意度”

G228启东段“公路安全精品路”创建工作全面完工。启东

分中心倾力打造东疆筑梦·青年先锋典型,涌现出了南通好青年、启东道德模范等先进人物,主要措施是三个多一点。一是多一点平台给机会用人,将青年骨干编入国省道养护大中修党小组,直接参与一线工作,以个体带整体、以点位带全局,带领工程建设团队争先创优。二是多一点历练传理念育人,积极开展“青年进工地”“青蓝工程师结对”等活动,组织党员青年深入工地一线参与履约考核、现场监管等工作,提升专业素养和干事本领。分中心青年党员沈继超、施工项目副经理周铭在实践历练中勇于探索、紧抓工艺微创新,2023年发明的沥青路面取芯作业车已申报国家实用新型专利,2024年又创新使用“自制简易版水泥注浆机”,解决了坑塘纵缝结合处质量参差不齐的问题,分别获得了安全之星和岗位能手的荣誉称号。三是多一点关心用感情留人,考虑到大部分年轻同志都是外地人,分中心无微不至送上组织的温暖和关心,经常嘘寒问暖,提供帮助,从小事、日常事、烦心事入手,为他们排忧解难,用真挚感情留住人才。

2025年是“十四五”干线公路国检之年,也是谋划“十五五”规划之年。南通市公路事业发展中心启东分中心将坚定信心,干字当头,弘扬公路精神,凝聚各方力量,狠抓品质化和智能化,展现最佳作风和最优状态,为启东高质量融入长三角一体化发展、高水平共建长江口产业创新协同区提供坚强公路保障。

·樊思念·

